

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Атмосфера праздника ощущается уже в фойе Дворца культуры строителей имени А. М. Горького. Сегодня здесь вечер-слет комсомоли Свердловского ДСК, посвященный 60-летию Ленинского комсомола.

На стенах красочные стенды, фотомонтажи, рассказывающие о ратном и трудовом пути ВЛКСМ. Звучит музыка известных каждому, не стареющих комсомольских песен. Символично, что именно здесь, в ДК имени Горького, двадцать четыре года назад в канун 34-й годовщины ВЛКСМ проходил торжественный вечер, на который собрался посланцы предприятий, сел и строек, приехавшие по комсомольским путевкам строить завод ЖБИ имени Ленинского комсомола. Сегодня среди приглашенных ветераны этого завода.

В зале присутствуют представители всех поколений комсомольцев: ветераны гражданской и Отечественной войн, строители Уралмаша и Комсомольска-на-Амуре, участники послевоенной борьбы с разрухой и славных строек 50-х годов. Всех их по очереди приглашают занять места на сцене. Ансамбль

ЭВИА-66 и агитбригада сопровождают торжество песнями и стихами, поведующими о славных страницах истории ВЛКСМ, каждая из которых отмечена орденом на знамени комсомола. Музыка и песни дополняются кадрами из документальных и художественных кинолент. Слезы волнения и радости выступают на глазах ветеранов, которые обращаются в зал со словами приветствия от имени своих сверстников. Горячими аплодисментами отвечает им молодежь домостроительного комбината.

Здесь же вручаются комсомольские билеты нескольким молодым рабочим, решившим вступить в комсомол в юбилейном году.

Секретарь горкома комсомола Евгений Почуев объявляет, что по итогам соцсоревнования в честь 60-летия ВЛКСМ комсомолия ДСК заняла первое место среди всех строительных организаций Свердловска. К знамени нашей организации прикрепляется почетная лента ЦК ВЛКСМ.

Слет завершается исполнением песни «Не расстанусь с комсомолом». Зал дружно подпекает.

С. БИРЮКОВ.

# Свердловский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 43 (247).

ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ 1978 г.

ЦЕНА 2 КОП.

## ПРАВО ЛУЧШИХ



Торжественным и приподнятым было настроение всех комсомольцев, кому в конце прошлой недели было предоставлено право подписать рапорт комсомоли ДСК к 60-летию ВЛКСМ. Лучшим производственникам, активным общественникам доверено от имени первичных комсомольских организаций рапортовать партийному комитету комбината.

Самой многочисленной была группа представителей завода ЖБИ имени Ленинского комсомола. Широко представлены были и генподрядные, и специализированные монтажные управления ДСК. Стройуправление № 1,

заявившее первое место по ДСК в третьем квартале, представляли три комсомолки: штукатур Света Шурыгина из комсомольско-молодежной бригады З. С. Калининой, Наташа Ильина из бригады маляров В. И. Суркова, маляр Галя Илюшкина из бригады М. Х. Харамова.

После подписания рапорта комсомольцы сфотографировались у знамени нашей комсомольской организации вместе с ветеранами труда, войны и комсомола, приглашенными на торжество.

## РАПОРТ

### КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДСК

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов третьего года десятилетки и достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола, комсомольцы и молодежь на заводе железобетонных изделий имени Ленинского комсомола, а также активно участвовали в общественной жизни.

План по вводу жилья за 1977 год выполнен на 101,7 процента. За 9 месяцев 1978 года введено жилья 249 тысяч квадратных метров — на 5000 квадратных метров больше, чем за 9 месяцев прошлого года.

Социалистические обязательства к празднованию первой годовщины новой Конституции СССР перевыполнены, при обязательствах 70 процентов сдано 73 процента годового плана.

11 комсомольско-молодежных бригад досрочно выполнили план трех лет 10-й пятилетки к 60-летию Ленинского комсомола. Это комсомольско-молодежная строительного управления № 1 Г. С. Ткаченко, группкомсорт Валентина Сулова, бригада штукатуров строительного управления № 15 Т. И. Меньшовой, группкомсорт Татьяна Захаренских, комсомольско-молодежная бригада маляров строительного управления № 15 Захаровой Т. Е., которой на городском слете комсомольско-молодежных бригад было присвоено почетное звание «Коллектив имени 60-летия Ленинского комсомола».

Комсомольцы и молодежь нашего комбината широко откликнулись на призыв «Изыскивать резервы производства». В ходе общественного смотря молодыми рационализаторами было подано 213 предложений, из них 178 предложений подано комсомольцами с экономическим эффектом 140 тысяч рублей.

Большого успеха добились в этом направлении: Минкин Олег, инженер строительного управления № 28;

Коцеев Алексей, механик цеха № 4 завода

ЖБИ имени Ленинского комсомола;

Якубович Сергей, заместитель начальника цеха № 10 завода ЖБИ имени Ленинского комсомола.

В 1977 году на Выставке достижений народного хозяйства СССР была представлена тема с изобретением «Передовой опыт молодежной бригады В. М. Сыщенко», которая удостоена серебряной медали. Комсомолец Владимир Зорников (строительное управление № 28) получил серебряную медаль участника ВДНХ СССР.

За 1978 год проведено 16 трудовых турниров. В них приняло участие 78 молодых рабочих. Плотники Рамазан Ханов и Евгений Кладов стали второй год подряд чемпионами области, маляры Ошуркова Тамара и Хайдаршина Тарзима заняли третье место в смотре Тлавуралястройа и получили наивысший балл за качество исполнения работ.

Комсомольцы Свердловского домостроительного комбината отвечают на ленинский призыв: «Задача состоит в том, чтобы учиться». О выполнении этого призыва можно судить по следующим данным. Из 720 членов ВЛКСМ на сегодняшний день 83 имеют высшее и неполное высшее образование, 420 — среднее и среднетехническое, 182 комсомольца учатся в школах рабочей молодежи.

Марксистско-ленинским образованием охвачено 243 юноши и девушки, которые занимаются в 14 кружках комсомольской политехни.

В ходе ударной вахты перечислено комсомольцами и молодежью домостроительного комбината в фонд 10-й пятилетки свыше трех тысяч рублей, отработано на субботах 5400 человеко-часов.

Комсомольцы Свердловского домостроительного комбината заверяют партийную организацию в том, что все свои силы, знания и энергию направят на досрочное выполнение рубежей, намеченных XXV съездом нашей партии.

Рапорт подписали 48 комсомольцев — победителей социалистического соревнования по ДСК в честь 60-летия ВЛКСМ.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● Комсомолия страны празднует в воскресенье свой 60-летний юбилей. Достоинными делами встречают этот день и молодые труженики нашего домостроительного комбината. ● 11 комсомольско-молодежных бригад досрочно, к 60-летию ВЛКСМ, выполнили план трех лет пятилетки. ● В коллективе нашего комбината 720 комсомольцев. ● 448 из них носят почет-

ное звание ударника коммунистического труда. ● В коллективе ДСК 20 комсомольско-молодежных коллективов. ● 275 молодых новаторов активно занимаются рационализацией, из них 234 — члены ВЛКСМ. ● Комсомольцы комбината в этом году сэкономили 75 тонн черных и цветных металлов, 35,6 тонны условного топлива.

## \* На трудовой вахте Октября

## ПОБЕДИТЕЛИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

На совместном заседании объединенного стройкома, парткома, комитета ВЛКСМ и администрации комбината подведены итоги социалистического соревнования за третий квартал 1978 года.

Коллектив комбината выполнил план по сдаче жилья в эксплуатацию, по реализации и прибыли.

Среди генподрядных подразделений первое место присуждено коллективу строительного управления № 1. Отделочники справились с планом на 104,2 процента, перевыполнили задание по выработке.

Среди управлений нулевого цикла первое место завоевал коллектив СУ-29, выполнивший план на 101,4 процента.

Первое место присуждено также коллективу СУ-28.

В социалистическом соревновании по заво-

ду первое место завоевал коллектив цеха № 4.

Присвоены звания: «ЛУЧШАЯ БРИГАДА»

Бригаде формовщиков цеха № 9 В. З. Калининкова.

Бригаде монтажников СУ-28 В. М. Сыщенко.

Бригаде монтажников нулевого цикла СУ-20 Н. А. Лисина.

Среди детских комбинатов первое место присуждено детскому комбинату № 406.

На совместном заседании было также отмечено, что завод ЖБИ им. Ленинского комсомола выполнил все основные технико-экономические показатели за третий квартал и девять месяцев года.

«ЛУЧШИЙ УЧАСТОК»

Коллективу участка А. С. Фадеева из СУ-15.

Коллективу участка

Ю. П. Докторовой из СУ-28.

Коллективу участка Ю. П. Тушкова из СУ-29.

Среди отделов главного механика первое место присуждено ОГМ СУ-20.

«ЛУЧШИЙ ЭКИПАЖ»

Экипажу бульдозера Н. И. Васева из СУ-20.

«ЛУЧШИЙ ПРОРАБ»

Прорабу СУ-28 В. А. Полякову.

Прорабу СУ-13 Е. В. Гардери.

«ЛУЧШИЙ МАСТЕР»

Мастеру СУ-15 Г. Г. Хасановой.

Мастеру СУ-28 Р. Г. Белоусову.

\* \* \*

Подведены итоги трудового соперничества по достижению наивысшей производительности труда за III квартал.

Первое место среди плотников завоевала бригада Н. И. Марчука из СУ-15.

Второе — плотники

Н. Г. Воробьева из СУ-7.

Среди штукатуров первое место у бригады Т. И. Меньшовой из СУ-15.

Второе — у З. С. Калининой из СУ-1.

У маляров первое место завоевала бригада Е. А. Метликиной из СУ-13.

Второе — у коллектива Е. П. Маряхиной из СУ-1.

Первое место у трубоукладчиков завоевала бригада И. Е. Субботина из СУ-20.

Второе досталось Н. Л. Черепанову из СУ-29.

По дополнительным условиям соцсоревнования за достижение наивысшей производительности труда бригадам, завоевавшим первое место, выделяется на распределение квартиры, а бригадам, занявшим второе место, предоставляется очередь на право покупки автомашины.



## ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ!



В середине 50-х годов комсомольцы Свердловска выступили с починим объявить сооружение завода по производству железобетонных конструкций и деталей комсомольской стройкой. Первые добровольцы-комсомольцы по комсомольским путевкам прибыли на строительство осенью 1954 года. В 1955 году велось сооружение главного корпуса (ныне цех № 1), а еще через год завод начал выпускать первую продукцию.

Прибывая с разных мест, молодые люди учились на стройплощадке строительным специальностям. А затем многие из них стали и первыми рабочими, и инженерно-техническими работниками. И вот уже 20 лет наш завод с честью носит имя Ленинского комсомола. С особой гордостью вспоминаем мы об этом сейчас, накануне 60-летнего юбилея ВЛКСМ.

В начале года комсомольская организация завода ЖБИ приняла содействие по достоянию встрече юбилея ВЛКСМ и приняла участие во всех трех этапах Всесоюзного соревнования молодежи в честь этой даты. На днях комитет комсомола завода подвел итоги социалистического соревнования. По результатам всех

трех этапов первое место среди первичных комсомольских организаций цехов присуждено цеху № 9 (секретарь комсомольской организации В. Кистнер). Во второй группе организаций лучшей признана комсомольская группа центральной заводской лаборатории (секретарь Н. Неверова). По третьей группе впереди оказались комсомольцы детского комбината № 101 (секретарь И. Матчева).

Хорошо зарекомендовал себя оперативный комсомольский отряд в этом году. Проведено более полусотни рейдов в микрорайоне завода, взяты на учет «трудные» подростки, усилиями «оперативников» наведен порядок в заводском клубе. Члены ОКО дежурят на вечерах, собраниях, работают в тесном контакте с опорным пунктом правопорядка. В октябре лучшие члены ОКО Л. Хмелева и А. Турищева награждены Почетными грамотами Кировского райкома ВЛКСМ.

Среди комсомольцев завода немало рационализаторов, мастеров своего дела, специалистов высокого класса.

Долго нашу организацию критиковали за то, что на заводе не поддержано движение комсомольско-молодежных бригад. В этом году их создано пять. Это бригады В. П.

Климкина (цех № 9), Н. Халназарова (цех № 4), В. Н. Темникова (цех № 1), а также комсомольско-молодежные коллективы ОТК 9 цеха и детского комбината № 101. В настоящее время уточняется положение о соцрезовании комсомольско-молодежных коллективов.

Лучшие комсомольцы завода получили право подписать отчет комсомольской организации домостроительного комбината к 60-летию ВЛКСМ. Среди них формовщик В. Озорнин, электрик В. Вислушкин, слесарь А. Стариков, отделочница Г. Чермякина, сверловщик А. Теретьев, инженер-конструктор Л. Петрова и многие другие. Всего отчет подписали 22 молодых заводчанина.

Год от года растут, усложняются стоящие перед коллективом завода в целом и перед комсомольцами задачи. Растет и численность нашей организации. Сейчас в ней около 300 человек. И мы уверены, что не уроним высокого имени, которое носит наш завод. Обещаем нашим ветеранам сохранить и умножить заложенные ими добрые традиции.

**Н. БУРЛАКОВА,**  
секретарь комсомольской организации завода ЖБИ.

**СТАРЕЮТ ВЕТЕРАНЫ,** УХОДЯТ СО СВОИХ РАБОЧИХ МЕСТ. БЕРУТ СВОЕ ГОДЫ, СКАЗЫВАЮТСЯ ПЕРЕЖИТЫЕ ЛИШЕНИЯ И НЕВЗГОДЫ, ПРОДОЛЖАЕТ СОБИРАТЬ СВОЮ СТРАШНУЮ ЖАТВУ ВОЙНА. И ТЕМ БОЛЕЕ ВНИМАТЕЛЬНО, БЕРЕЖНО ДОЛЖНЫ МЫ СЕГОДНЯ ОТНОСИТЬСЯ К

ТАЕТСЯ В НАШИХ РЯДАХ. МНОГИЕ И ВЫИДЯ НА ПЕНСИЮ НЕ ТЕРЯЮТ СВЯЗИ СО СВОИМИ РОДНЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ И КОЛЛЕКТИВАМИ, ЗАНИМАЮТСЯ ПОСИЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТОЙ. НЕМАЛО «ДЕЙСТВУЮЩИХ» ВЕТЕРАНОВ ИМЕЕТСЯ И У КОЛЛЕКТИВА СВЕРДЛОВСКИХ ДОМОСТРОИТЕЛЕЙ.

ОНИ НЕ ПО ИНСТРУКЦИИ, НЕ ПО ПРИКАЗУ, А ПО ЗАКОНУ СВОЕЙ ПАРТИЙНОЙ, ГРАЖДАНСКОЙ СОВЕСТИ НЕ МОГУТ В ТИШИНЕ И БЕЗДЕЙСТВИИ ДОЖИВАТЬ СВОЙ ВЕК.

ИМ, ВЕТЕРАНАМ ПАРТИИ И КОМСОМОЛА, МЫ ПО ПРАВУ ПРЕДОСТАВЛЯЕМ СЛОВО СЕГОДНЯ, В ДЕНЬ 60-ЛЕТИЯ ВЛКСМ.

**ТИМОФЕЙ ФЕДОРОВИЧА ЧЕКМЕНЕВА** хорошо помнят и знают старые работники СУ-13. Свыше десятка лет проработал он заместителем начальника управления, был среди тех, кто в начале 60-х годов участвовал в организации ДСК в Свердловске.

Большую, трудную, но яркую и насыщенную жизнь прошел Тимофей Федорович. Уже полвека состоит он в партии коммунистов. А начинал, как и многие его сверстники, с комсомола. Вот его воспоминания о боевой юности.

В далекой казачьей станице на Хопре, в местах шолоховских героев, в станице Кумылженской, в начале 1920 года я вступил в ряды Российского Коммунистического Союза Молодежи. В условиях острой классовой борьбы утверждала в этих местах наша партия большевиков Советскую власть.

Прибыл с фронта житель хутора Обливского этой станицы, замечательный большевик-ленинец Василий Иванович Поляков. Он стал душой и организатором бедноты и боевых фронтовиков — участников гражданской войны. Он организовал станичную ячейку РКП(б), которая объединила 20 человек, собрал и объединил вокруг партячейки нас — 30 человек, детей

бедноты, создал комсомольскую организацию. Это наглядный пример организующей роли партии Ленина.

Трудное время переживал тогда нижеволжский край. Разруха после гражданской войны дополнялась голодом. Оживились и активно действовали контрреволюционные элементы из домовитых казачков. Вместе с частями Красной Армии мы принимали участие в разгроме антоновщины. Так боролись мы за Советскую власть, вырастившую всех нас и вас, современную смену ВЛКСМ.

Выступая на XVIII съезде ВЛКСМ, Л. И. Брежнев говорил: «Речь, конечно, не идет о том, чтобы сегодня в точности копировать революционные первые лет Советской власти. Каждое новое поколение революционеров решает новые исторические задачи и находит для этого соответствующие методы, свой стиль борьбы и жизни, который никто другой за него выработать не может. Надо не копировать героев прошлого, а перенять существующие их закаленных революцией характеров, перенять их революционную страсть, их глубокую коммунистическую убежденность, беззаветную преданность великому делу

нашей партии, их огненный романтизм и неугасимую ненависть к врагам революции. Перенять все это и приложить к решению многообразных задач строительства коммунизма, стоящих перед нами сегодня».



Под словами Генерального секретаря нашей партии к молодежи можем подписаться и мы, старые большевики. Никогда не забывайте о годах революции, чтобы верно воплощать в жизнь ее идеалы.

В честь комсомольцев-добровольцев 50-х годов, создавших крупнейшее на Среднем Урале предприятие стройиндустрии, завод ЖБИ получил имя Ленинского комсомола. В прошлом году отмечалось его двадцатилетие. Возраст, как говорят, комсомольский. И по-прежнему молоды душой, активны, трудолюбивы те совсем не старые еще люди, которых на заводе зовут ветеранами. Около двухсот первых строите-

лей, первых рабочих завода, продолжает трудиться в его цехах.

Хорошо знают на заводе кавалера ордена Трудового Красного Знамени Римму Ивановну Жеребцову. В одном с ней цехе № 3 работают дозирова-

тели, первые рабочие завода, продолжает трудиться в его цехах.

циками Галина Игнатьевна Клевакина и Мария Васильевна Клепнигина, также имеющие высокие трудовые награды, слесарь-ремонтник коммунист Николай Михайлович Лавров. В цехе № 4 все знают машиниста мостового крана Надежду Алексеевну Кузнецову, мастера, члена партии Сайму Нурлиеву, которые тоже отдали заводу больше 20 лет жизни. Со строительства завода ЖБИ работает главный механик цеха № 2 **ГЕОРГИЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ БАГРЯНСКИЙ**, которого мы попросили рассказать немного о себе.

Когда я впервые оказался на строительной площадке завода ЖБИ, здесь уже кое-что было

построено: здание заводоуправления, первые щитовые жилые дома. До-страивался главный корпус, в котором теперь размещаются цех № 1 и наш цех № 2, был фундамент бетоносмесительного цеха, была на стройке столовая в бараке, строился также барак под клуб. Я приехал сюда по путевке Кировского райкома ВЛКСМ после окончания восьмилетки.

Техники на стройке было маловато, очень много приходилось делать вручную. Тачками возили бетон для монтажа прямых кровельных конструкций, на кровлю. Пришлось поработать и разнорабочим, и землекопом. А через полгода меня взяли в бригаду арматурщиков. Бывший наш бригадир, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Леонид Михайлович Зорин сейчас работает бригадиром в СУ-2. Свердловск-промстрой. Как и двадцать лет назад, он продолжает строить наш завод. Его бригада сейчас занята на сооружении бетоносмесительного отделения цеха № 9.

Проработал я в бригаде арматурщиков, получил высокий 6-й разряд, а потом перевели меня в построенный арматурный цех. Здесь освоил специальность сварщика дуговой и контактной сварки и проработал сварщиком 11 лет. Видимо, ра-

ботал неплохо, заметили меня, поставили мастером. Еще семь лет в этом качестве отработал. А одновременно закончил без отрыва от производства Московский заочный технологический техникум. Ну, а с 1972 года назначили механиком цеха. В нашу службу входят и слесари, и электрики, и сантехники.

С самого начала, как попал я на завод ЖБИ, велась здесь активно работа комсомольской организации. И я не остался в стороне: выполнял много разных поручений, был комсоргом. А в 1965 году приняли меня в партию. Избирался парторгом цеха, а теперь вот выбрали председателем цехового комитета профсоюза.

Многих из тех, с кем рядом пришлось строить завод, каждый день встречаю у проходной. Это, например, Нариман Аблизов, машинист навивочной машины первого цеха, Нина Ивановна Орехова, машинист компрессорной установки цеха № 16, Григорий Иванович Орехов, сейчас начальник экспериментального участка. Все, в общем, люди уважаемые, известные на заводе. Нам радостно видеть, как наш завод вырос за прошедшие годы. Ведь его история стала основой биографии каждого из нас.



Бригада коммунистического труда Е. П. Марьяхиной вместе с другими бригадами 2-го участка стройуправления № 1 отделяет сейчас дом № 33 на Сортировке. Среди тех, кто составляет костяк бригады, можно отметить З. Я. Ахметшину, маляра третьего разряда.

Не раз принимала она участие в конкурсах профессионального мастерства, имеет почетные

грамоты и благодарности, носит звание «Ударник коммунистического труда». Долгое время избиралась комсоргом в бригаде. Правда, в этом году она по возрасту выбывает из комсомольских рядов. Несомненно, что ее ждет еще немало трудовых успехов в коллективе, с которым проработала она уже десять лет.

На снимке: комсомолка Зифа Ахметшина.

День слепит голубизной неба и солнечными бликами. Серая девятиэтажка словно надевает чистый праздничный наряд: лоджки на глазах одеваются в снежную белизну, ровно ложится на панели лимонно-желтая краска. Дом под строительным номером «57» — сдаточный, к Октябрьским праздникам строители подарят его новоселам, поэтому на фасаде и этажах работают маляры всех бригад 15-го стройуправления.

Семь этажей в первом подъезде — рабочее место комсомольско-молодежной бригады Татьяны Степановны Захаровой. Маляры клеят обои. Сегодня заносится белыми, потолковыми. Быстро скользит кисть по бумаге, наносит клейстер. Напарница складывает промазанные листы. Запас на комнату сделан. Взорвавшись на

подмости, женщины аккуратно разглаживают обои на потолке, протирают ветошью, чтобы не оставить подтеков, неровностей.

Аккуратность и быстрота, а значит высокое качество и высокая производительность труда, — характерные черты рабочего почерка бригады.

Летом, когда на одном из строящихся домов проходил областной конкурс молодых маляров предприятий Главсредуралстроя, девушки из бригады Т. С. Захаровой Тарзима Хайдаршина и Тамара Ошуркова достойно представили ДСК. Они заняли третье место, хотя были в числе самых молодых участников, качество их работы признано специалистами самым высоким. Члены комсомольско-молодежной бригады работают так не только на конкурсах, но и

на каждом своем объекте.

Сегодня в бригаде два новичка: Наташа Попова и Зина Азимугараева проходят практику после учебного комбината. Здесь они впервые делали побелку и грунтовку, зачищали стены. Обе девушки твердо решили после окончания практики остаться работать в бригаде Татьяны Степановны, потому что с первых дней ощутили теплую, товарищескую атмосферу коллектива.

Две недели назад на проходившем в горкоме партии слете лучших комсомольско-молодежных бригад коллективу Т. С. Захаровой было присвоено почетное звание «Бригада имени 60-летия ВЛКСМ». Это высокая и заслуженная оценка труда коллектива.

П. ДЕМЕНЦЕВА.



## С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Бригаду Г. С. Ткаченко представлять особенно не надо — коллектив достаточно известен в комбинате. Штукатуры работают стабильно, постоянно перевыполняя задания. Причем комсомолки и молодежь бригады стараются вести штукатурные работы с высоким качеством. Сейчас бригада трудится на девятиэтажном доме № 48 в квартале 3—4 Сортировочный. Как и коллеги из других управлений, молодые отделочники встречают юбилей комсомола отличными трудовыми показателями.

В. ГОЛОВИН, главный инженер СУ-1.

В канун юбилея комсомола наш корреспондент Л. МИТЧИНА задала несколько вопросов ветеранам комсомольского движения. Предлагаем вниманию читателей запись этой беседы, в которой приняли участие Н. Г. ВАНШТЕЙН, председатель совета ветеранов пионерского и комсомольского движения, А. А. ЗЕНЦОВА, первый секретарь комитета ВЛКСМ ДСК, ветераны комсомола П. П. БОРОДУЛИН, М. П. ВЛАДИМИРОВ.

**КОРРЕСПОНДЕНТ.** Вы вступили в комсомол. Когда и как это произошло? **Н. Г. ВАНШТЕЙН.** Комсомольский билет мне вручили, когда я служил в рядах Красной Армии. Это было 48 лет назад. А до этого еще 8 лет был пионером. Жил я тогда в городе Полоцке. Время было тревожное, и появляться с красным галстуком на улице было небезопасно. Так что еще в пионерах учились мы стойкости, мужеству, умению отстаивать

## ИХ ЗАКАЛИЛ КОМСОМОЛ

свои принципы. В то время начиналась коллективизация сельского хозяйства, и мы, молодые ленинцы (так мы себя называли), тоже принимали в этом деле посильное участие.

**П. П. БОРОДУЛИН.** С комсомолом я дружу с 1927 года. Комсомольский билет вручал бывший подпольщик-большевик. И он сказал мне: всю жизнь надо быть честным! Этот наказ я никогда не забывал и не забуду.

**КОРРЕСПОНДЕНТ.** Главное событие в вашей комсомольской жизни?

**А. А. ЗЕНЦОВА.** Конечно, избрание меня секретарем комитета комсомола тогда еще только создававшейся комсомольской организации ДСК. Как мы тогда работали! Дел много, и все у нас получалось. Наверное, потому, что комсомольскими секретарями

и членами комитета были боевые, по-настоящему увлеченные люди: Соня Цирульниковна (теперь Романовская), Рая Бунеева, Тася Кузмищенко, Володя Бессонов. Пропадали на стройке, создавали первые комсомольско-молодежные бригады, проводили конкурсы мастерства среди молодых. А какой подход объявили за бережливость и экономию материалов! Объявили наши «прожектористы», сколько рейдов было проведено! Незабываемое время!..

**П. П. БОРОДУЛИН.** Я участвовал в строительстве Комсомольска — на Амуре. Десять тысяч ребят приехали по комсомольским путевкам. Главным лозунгом было «Не пицать!» Работали вручную, спали на топчанах, трудились по 10 часов в день, а норму выполняли. На всю

жизнь сохранил я тот порыв, комсомольский задор, которые помогли нам выстоять в самое трудное время.

**КОРРЕСПОНДЕНТ.** Если сравнить молодежь 70-х годов с комсомольцами вашего поколения... Чем они похожи и чем отличаются?

**М. П. ВЛАДИМИРОВ.** Сегодняшнее поколение комсомольцев как-то спокойнее живет. Например, комбинат переживает большие трудности с выполнением плана, а «Комсомольский прожектор» почти не работает. Есть среди комсомольцев прогульщики, любители выпить, а с ними нянчатся, не могут спросить со всей строгостью. В наше время равнодушных среди комсомольцев было меньше.

**А. А. ЗЕНЦОВА.** В первую очередь нужно отметить, что сегодняшняя мо-

## \* Наши интервью

лодежь умеет работать не хуже, чем пятнадцать-двадцать и больше лет назад. Посмотрите, какие они грамотные, уверенные, самостоятельные, как много умеют. За примером далеко ходить не надо — достаточно почитать рапорт комсомольской организации ДСК к 60-летию ВЛКСМ.

**КОРРЕСПОНДЕНТ.** Что бы вы хотели пожелать комсомольцам домостроительного комбината в канун юбилея?

**П. П. БОРОДУЛИН.** Взять на вооружение лозунг комсомольцев 30-х годов — «Не пицать!».

**М. П. ВЛАДИМИРОВ.** Задора, настоящего комсомольского огонька во всех делах!

**А. А. ЗЕНЦОВА.** Смелее братья за большие дела, активнее участвовать в жизни своего коллектива!

**Н. Г. ВАНШТЕЙН.** Чувствовать себя настоящими хозяевами страны и проявлять хозяйский подход везде — как в труде, так и в общественной жизни!

## \* Партийная жизнь: отчеты и выборы

**ЗАКАНЧИВАЯ** отчетный доклад, секретарь партийного бюро завода ЖБИ им. Ленинского комсомола В. Ф. Мурзинов подчеркнул, что партийная организация справилась с двумя главными задачами, которые она решала в отчетный период.

Это, во-первых, мобилизация коллектива на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Итоги работы за 9 месяцев показывают, что в тяжелых условиях, когда в основных выпускающих цехах завода идет реконструкция, коллектив справился с планом по всем технико-экономическим показателям. Особенно четко и организованно трудились работники цехов № 4, 5 и 9, добившиеся отличных результатов.

Во-вторых, в результате проведенной массово-политической работы в коллективе достигнуто снижение нарушений трудовой дисциплины на 11,2 процента.

Но для того чтобы иметь сегодня возможность сказать эти слова, партийному бюро, всем коммунистам завода

пришлось проделать серьезную работу.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС», партбюро особое внимание обратило на организацию марксистско-ленинского и экономического образования трудящихся. Дважды этот вопрос выносился на обсуждение партбюро. В результате почти 70 процентов работающих на заводе были слушателями школ политического образования начального, среднего и высшего звена, теоретического семинара. В целом учебный год был завершен неплохо. Итоговые занятия проведены по графику в форме защиты рефератов, собеседований. Интересно и с большой пользой прошла научно-практическая конференция по теме «Социально-экономические проблемы и пути укрепления социалистической дисциплины труда». В комсомольской политехнической сети учебный год завершен ленинским уро-

ком «Союз молодых ленинцев». В каждом кружке слушатели имели личные творческие планы и личные счета экономии. Не случайно выступивший в прениях коммунист С. Д. Францевич отметил значительное улучшение работы системы партийного просвещения, качества подготовки пропагандистов, повышение активности слушателей.

Но в докладе, в выступлениях коммунистов было сказано и о том, чего еще не удалось добиться парторганизации. Например, в кружках комсомольской политехнической сети (за исключением кружка пропагандиста т. Феденева) занятия проходили при явке 60—70 процентов слушателей. В ряде цехов регулярно проводились занятия в сети экономического образования.

При подготовке к новому учебному году партбюро обратило серьезное внимание на комплектацию политкружков. Пропагандистами утвержде-

ны грамотные, имеющие опыт такой работы товарищи. И в решении собрания контроль за ходом партийной и экономической учебной коллектива назван одной из важных задач партбюро.

В отчетный период совершенствовались формы и методы работы с партийными кадрами. Вновь утверждён состав политинформаторов в количестве 41 человека, организована их учеба на заводе и на семинарах при райкоме КПСС. Политинформаторы разъясняли в коллективах подразделения материалы новой Конституции СССР, Письмо ЦК КПСС к партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, ко всем трудящимся по улучшению эффективности и качества работы, другие решения и материалы партии и правительства. На высоком уровне проводили политинформации коммунисты Вашляев, Смольчанов, Авдошин, Миклин, которые умело увязывали свои сообщения с конкретными задачами кол-

лектива завода. Однако в цехах № 5, 6, и 13 в этом году, например, ни одной политинформации не было проведено. Докладчик сделал также замечание руководителям завода, которые реже стали бывать в коллективах цехов с беседами и выступлениями.

Исключительно важное значение в жизни партийной организации имели общезаводские партийные собрания. На повестку дня их выносились актуальные вопросы.

Хозяйственные вопросы на собраниях рассматривались в неразрывной связи с организаторской и массовой — политической работой в коллективе. Конкретнее стали решаться, более строго осуществлялся контроль за их выполнением. На партийном бюро, например, четырежды обсуждали вопросы о ходе выполнения отдельных решений.

Несколько раз в течение отчетного периода партбюро обращалось к вопросам трудовой дисциплины и правопорядка

в жилом поселке. И хотя в целом по заводу удалось добиться уменьшения числа прогулов, в докладе секретаря, в выступлениях заместителя директора завода В. А. Брдыева было сказано, что оснований для успешности у коммунистов нет. В то время когда в цехах ощущается острая нехватка кадров, каждый прогул тяжелым бременем ложится на коллектив. По-прежнему высока текучесть кадров, а количество правонарушений, совершенных работниками завода, даже возросло по сравнению с этим же периодом прошлого года.

В докладе был сделан также анализ работы парторганизации по повышению качества выпускаемой продукции, механизации ручных работ, улучшению условий труда и быта. Докладчик рассказал о руководстве партийным бюро деятельностью комсомольской и профсоюзной организаций.

Выступившие в прениях коммунисты доложили доклад секретаря, проанализировали различные направления работы парторганизации.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

# НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ГОДЫ

Виктор Владимирович Шипулин стал директором завода ЖБИ имени Ленинского комсомола в 1963 году, когда слились конвейерный завод по выпуску пустотного настила (ныне цех № 1), завод ячеистого бетона (ныне цех № 4) и завод КВД (ныне цех № 6) и вновь организованное предприятие стало базой Свердловского ДСК. За время работы В. В. Шипулина директором мощностного завода ЖБИ выросла в два с половиной раза. В 1971 году Виктор Владимирович вышел на пенсию, оставил пост директора, но продолжает работать инженером в плановом отделе завода ЖБИ.

Свой богатейший опыт он охотно передает коллегам, а также активно участвует в работе совета ветеранов завода, совета ветеранов комсомола. Сегодня мы попросили его поделиться воспоминаниями о самом начале его жизни, за годы которой ему пришлось быть ответственным партийным работником и видным руководителем, солдатом Великой Отечественной войны и мирным строителем. А началось все с комсомола.

В комсомол я вступил в 1924 году. Умер В. И. Ленин. Советский народ был потрясен этой утратой.

По всей стране проходили траурные митинги. Проходили митинги и в городе, где я жил, в Кировграде Свердловской области.

Будучи 14-летним мальчишкой, я как-то сразу повзрослел. Так я стал комсомольцем.

Комсомольцы 20-х го-

дов были волевыми. По первому зову организации они шли на выполнение любых заданий во имя утверждения и защиты Советской власти: на борьбу против саботажа, на ликвидацию кулачества, на борьбу против спекуляции, против пьянства и хулиганства.

Должен заметить, что, несмотря на подростковый возраст, мы были как-то убеждены, что без нашего участия не будет сделано все, что нужно, и все поручения выполняли с чувством высокого долга перед Родиной. Мы всего думали о своем благополучии. Сами учились работать в комсомоле и учили других, как могли. Было величайшим позором для комсомольца отказать выполнив поручение или задание по комсомольской мобилизации. Такие явления были редкими и кончались, как правило, исключением из комсомола.

Честность, правдивость, самодисциплина, бесстрашие, беззаветная преданность делу Ленина — вот основные, на мой взгляд, качества комсомольцев 20-х годов. И горячий, какой-то неуемный комсомольский задор. Собрания у нас начинались с пения революционных песен. Критиковали на собраниях невзирая на лица и гневно выступали против мелкобуржуазных предрассудков, против мещанства, пьянства, хулиганства и других пороков.

Нам, комсомольцам того времени, как-то скорее хотелось жить при коммунизме. Создавались объединения коммуны, где все делили поровну. Или, например, наша

комсомольская организация организовала агитационную поездку на строящийся в Сталинграде тракторный завод. Для покрытия расходов был определен процент отчисления от получаемой зарплаты всех участников этой поездки, а потребление было для всех равным. На пути следования было много встреч в селах. Мы выступали там с художественной самодеятельностью, разъясняли политику партии в области сельского хозяйства, участвовали в сельхозработах в порядке субботников. По возвращении делились с товарищами-земляками впечатлениями.

Мое личное участие в комсомольской работе было связано с организацией и внедрением среди молодежи физической культуры, организацией художественной самодеятельности (в частности, театра рабочей молодежи в Кировграде), вовлечением молодежи в добровольное общество Осоавиахим, антирелигиозной пропагандой.

Годы пребывания в комсомоле оставили в моей жизни неизгладимое впечатление. Комсомол помог мне вырасти духовно и смотреть на жизнь не иждивенчески, не потребительски, а видеть в ней средство гармонического развития личности.

Я никогда не жаловался, что на общественную работу потратил много времени в годы своей молодости. И горжусь тем, что в общем труде по построению нашего советского общества есть какая-то малая частица моего труда.

## ВЫЕЗДНОЙ КОНЦЕРТ

Агитбригада клуба завода ЖБИ имени Ленинского комсомола побывала недавно с выездным концертом в Доме культуры поселка Изоплит. Руководители агитбригады Светлана и Петр Орловы подготовили хоро-

шую концертную программу. Зрители тепло принимали группу народного хора, чтецов из коллектива художественного слова и вокально-инструментальный ансамбль. Долго звучали аплодисменты работнице 4 цеха

завода ЖБИ Вере Ефремовой, которая читала рассказ Христины Архиповны из «Платона Кречета» А. Корнейчука, женскому вокальному ансамблю и его солистке Клавдии Халдуковой. На прощание самодеятельным артистам подарили цветы и просили приезжать еще.

## КРИПТОГРАММА «60 ЛЕТ ВЛКСМ»

I — 1, 2, 3, 4, 2, 1, 5, 6 — автор слов песни «Комсомольцы 20-го года». Музыка О. Фельдмана.

II — 7, 8, 9, 4, 10, 11, 10 — название известной песни В. Берковского на стихи М. Светлова.

III — 11, 2, 12, 13, 10, 14, 2, 1, 15, 16, 5, 3 — автор слов песни «Если бы парни всей земли».

IV — 17, 18, 16, 5, 4, 10 — популярная певица, народная артистка СССР.

V — 16, 12, 19, 20 — культурно-просветительное учреждение.

VI — 21, 10, 1, 9, 12 — имя героя произведения Н. Островского.

VII — 22, 10, 8, 2, 1 — автор слов песни «Мы за мир» композитора С. Туликова.

Разгадав ключевые слова и заменив их цифры соответствующими буквами, вы прочтете слова из песни «С ними Корчагин» и фамилию автора слов песни.

60 лет ВЛКСМ							
«	16	14	2	15	16	10	17
•	6	14	2	16	2	8	6
5	4	21	10	1	16	10	22
16	2	7	11	10	—	14	2
4	22	5	1	15	9	3	6
—	1	18	11	10	9	14	19
8	14	9	4	10	21	12	10
19	5	4	10	20	10	13	9
14	8	9	6	10	9	14	4
•	»	21	•	7	8	10	11



## \* Заочная читательская конференция

# «ТВОЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ»

В номере нашей газеты за 13 октября были опубликованы условия заочной читательской конференции «Твой комсомольский билет», посвященной 60-летию ВЛКСМ. Мы пригласили читателей поделиться своими мыслями, суждениями о прочитанных книгах, жизненным опытом, обсудить предложенные вопросы. Сегодня мы публикуем первые ответы читателей.

«Принадлежу комсомолу...» Как вы понимаете эти слова?

Слова «принадлежу комсомолу» я понимаю так: принадлежу к передовому отряду, авангарду молодежи. Принадлежать комсомолу — значит быть всегда впереди, быть примером для других, застрельщиком всего нового, а потому трудного.

Комсомольский билет обязывает каждого молодого человека стать не просто созерцателем жизни, а ее активным строителем, каждый комсомолец, по-моему, должен помнить слова «...Гореть, а не тлеть. Да здравствует пламя жизни!» Обладателю комсомольского билета нельзя оставаться в стороне от общественной жизни.

**БОГДАНОВА,**  
воспитатель.

Принадлежать комсомолу — это постоянно проверять себя делами и поступками, достойными старших поколений комсомольцев. Быть строже, требовательнее к себе и другим. Воспитывать себя, искоренять дурное. Учиться самому и учить товарищей.

Только в такой молодежной организации, как комсомольская, можно выявить все те качества, которые иногда скрыты из-за его замкнутости и скованности, вовлекая его в такие виды общественной деятельности, которые соответствуют его способностям и запросам. Комсомол повышает идейный и интеллектуальный уровень человека, развивает способности и содействует знанию, обязывает бороться против лени и предрассудков, быть непримиримым ко лжи, принципиальным и честным.

**Т. ЕВСЕЕНКО,**  
секретарь машинистка СУ-28.

Чем был комсомольский билет для комсо-

мольцев всех поколений? Что значит комсомольский билет для вас?

В музее на Пискаревском кладбище я видела комсомольские билеты, простреленные пулями и залитые кровью. Нельзя было сквозь запекшуюся кровь рассмотреть номера и фамилии. Подходили люди, еще и еще. Они молча смотрели на эти маленькие книжечки, которые бойцы носили у сердца до последней минуты.

Пройдут еще годы, десятилетия. В жизнь вступят новые поколения советской молодежи. Но для каждого из них останется символом высокого мужества, беззаветной преданности своему народу, делу коммунизма священная реликвия — комсомольский билет, пробитый пулей. Их много, очень много оставила война.

**Рита ИВАНОВА,**  
ученица 8 класса школы № 3.

Шесть орденов комсомола — свидетели великих свершений нашей молодежи. Расскажите о них.

Орден Боевого Красного Знамени был вручен комсомолу в феврале 1928 года, в десятую годовщину Красной Армии, за боевые заслуги комсомольцев в годы гражданской войны и иностранной интервенции.

Орден Трудового Красного Знамени, приколотый на знамя ВЛКСМ в январе 1931 года, стал наградой комсомолу за успешное выполнение первого пятилетнего плана.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны в июне 1945 года комсомол награжден третьим орденом — орденом Ленина.

В тридцатую годовщину со дня основания ВЛКСМ за заслуги в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активного участие в социалистическом строительстве в октябре 1948 года на знамени ВЛКСМ засверкал четвертый орден — орден Ленина.

Самоотверженный и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в ус-

пешном освоении целинных земель был отмечен в ноябре 1956 года пятым орденом — орденом Ленина.

За большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений в духе преданности заветам В. И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ в октябре 1968 года комсомол награжден шестым орденом — орденом Октябрьской Революции.

**С. СЕРЕБРЯННИКОВ,**  
кровельщик СУ-15.

Комсомольский характер. Что это такое? Кто они, комсомольцы 20 — 70-х годов, твои братья по комсомольскому билету?

Патриотизм, героизм, высокое чувство товарищества, уважение к другим народам, готовность в любую минуту подать руку помощи — далеко не все черты характера юношей и девушек, воспитанных Ленинским комсомолом. Комсомольский характер закалялся в огне революции, в годы первых пятилеток, в годы второй мировой войны, закаляется на трассе БАМа и стройках Нечерномья.

И в мирное, послевоенное время они достойно продолжают эстафету предшествующих поколений. Первым человеком, побывавшим в космосе, стал воспитанник комсомола Юрий Гагарин. А сколько молодых ребят и девчат в нелегких условиях прокладывают магистраль века! Навсегда в нашей памяти останется имя Анатолия Мерзлова — нашего современника, молодого комсомольца, погибшего в мирное время, спасая трактор и хлеб от огня. Наш молодой современник — это горячий патриот своей Родины, смелый, мужественный человек.

**А. РЯПОСОВ,**  
инженер отдела механизации треста Оргтехстрой.